

又见脏乱差 9名干部被问责

快报讯(记者 陈英)“前段时间是蛮干净的,现在又回到老样子了!”不久前南京创建文明城市,农贸市场里外的环境都焕然一新,可是没过多久,不少市民发现,似乎又不如前段时间了。记者昨天了解到,因为脏乱差的现象回潮,已有9名干部被问责,其中2名被免去职务。

在全国检查组对南京的文明城市创建工作检查告一段落后,不少市民觉得,卫生环境、管理等工作抓得不如以前那么“紧”了,在创建时期干净整洁的农贸市场,现在地面积水、垃圾又“重现江湖”。10月13日,南京市督查组在督查中就发现,浦

口区凡星农贸市场脏乱差严重,许多摊主用松香给家禽脱毛加工,严重违反食品卫生安全规定,督查组以督查快报形式向区委、区政府进行反馈,要求2天内进行整改。可是10月28日,督查组再次“回头看”,发现松香脱毛问题没有根本解决。10月29日下午,督查组又来到凡星农贸市场,家禽宰杀摊位十多口熬松香的铁锅依然存在。日前,浦口区委、区政府已经研究决定,对区卫生局局长柯长法、工商分局局长韩剑给予通报批评并进行诫勉谈话;对卫生监督所支部书记吴建中给予党内警告处分。

9月中旬,雨花台区委、区政府投资50多万元对能仁里农副产品综合市场周边环境进

行整治,面貌焕然一新,当地居民也拍手称赞,可是当检查组近日再来到这里时,看到的是出新后的街道倚门出摊、私搭乱建、占道经营现象十分严重,老百姓也怨声连连:“花那么多钱打水漂了!”为此,雨花台区委、区政府决定对街道分管领导吴传根给予通报批评,城管中队队长李吉洪给予免职处理,直接责任人市容队员秦某给予辞退。

同样受到问责的还有栖霞区文化局有关干部。10月27日,市督查组对迈皋桥地区的网吧进行检查,发现一些游戏机室里有赌博机,还有市民正在赌博;几家网吧也有通宵上网记录。28日晚,栖霞区委、区政府连夜召开会议,决定对区

文化局局长徐观昌给予通报批评,区文化局副局长陈海频给予行政警告处分,区文化局社文办主任许德富先予免职再处理,会议要求加强全区文化市场管理,巩固创建成果,坚决防止“反弹回潮”。

在创建时期,南京的城市面貌得到很大改善,成果很明显,可当时不少市民在交口称赞的同时,也很担心,“创建可能只是一阵风,刮过了又是老样子”。南京市委、市政府一直强调,将会建立长效管理机制,不会让创建成果“风吹云散”,“问责”制度即是建立长效管理机制的手段之一。“真希望南京能一直保持创建时的环境!”市民赵先生道出众多南京人的心声。

全球青年代表今天聚会南京

快报讯(记者 都怡文 通讯员 徐林骏)由南京团市委和南京市青年联合会承办的第四届世界城市青年论坛今天将拉开帷幕,为期2天。作为世界城市论坛的“序曲”,来自多个国家和地区的200多名青年代表来宁参会。其中,南京青年大约有100名,南京大学生王宇还将代表亚洲青年在开幕式上发言。

从第二届世界城市论坛开始,联合国人居署青年部便开始同步举办世界城市青年论坛,目的是希望青年能够发表城市发展的意见并参与决策过程,论坛上形成的青年声明将提交世界城市论坛。

南大学分可以带到加拿大

快报讯(通讯员 齐琦 罗静 记者 黄艳)昨天,从南京大学举行的“加拿大安全省省长讲演暨中加学院院标发布仪式”上传出喜讯:中加学院合作培养本科项目的第一批受益者已在加拿大滑铁卢大学开始后两年的学业,而且从今年起,该项目增设了计算机专业。

中加学院是加拿大著名的综合性高校滑铁卢大学和南京大学共同建立的国际合作平台。今年起新增计算机专业,学生在南京大学进行三年的本科学习,第四年起进入滑铁卢大学学习,只要再读2年或4年的课程且成绩合格者,即可获得南大的学士学位和滑铁卢大学的硕士或博士学位。郁梦雅是首批学生中的一员,前不久,她给南大国际学院发来一封电子邮件,信中写道:“真幸运,因为我们的学分可以转过,不用像其他从国内来的同学那样,要从一年级从头学起,费时又费钱。”

擎天慈善基金前天正式揭牌

快报讯(通讯员 晏凌霄 记者 项风华)“江苏擎天慈善基金”前天正式揭牌,首批来自南京信息工程大学、江苏大学、常州工业学院的70名困难学生获得了每人5000元的资助,这标志着由江苏擎天信息科技集团与江苏省慈善总会合作创建的“江苏擎天慈善基金”正式成立运行。据悉,这项基金是继此前多项社会慈善捐赠之后进行的又一重大举措,基金总额达1000万元,涵盖助学、助残、扶老、赈灾等多个方面。



狂欢万圣节

昨天是西方传统节日万圣节,南京第一中学的外教与高一学生们在一起制作西瓜鬼脸灯,充满魔幻与趣味的万圣节游戏,不仅让同学们度过了愉快的节日,也使他们增加了知识。

快报记者 施向辉 摄

多数百姓每月的消费支出超过收入的一半——两成多江苏居民是月光族

物价上涨股市下跌,你在花钱的时候是不是多了一分犹豫?省社情民意调查中心最新公布的江苏居民消费倾向电话调查显示:受物价上涨、收入不够高等因素的影响,三成居民减少很多不必要的开支,半数居民花钱有所顾忌,不再大手大脚。

两成城镇居民最大花费是“还房贷”

这次调查的受访样本约1200个,多数百姓每月的消费支出超过收入的一半,最大经济压力来自日常开支和子女教育费用。

扣除回答“说不清”的人,月消费比例超过80%的占22.7%,基本属于每月收入都用完的“月光族”;月消费比例在60%~80%的家庭占23.1%;月消费比例在40%~60%的居民占29.3%;月消费比例在20%~40%的占19.8%;低于20%的仅占5.1%。

需要花钱的地方似乎太多——26.7%的居民表示最大的花费是日常开支,22.2%的居民最大花费是子女教育,13.9%的居民最大花费是归还房贷(其中,城镇居民这个比例是20.2%),4.6%的居民表示最大的花费是看病医疗。

其中,因借贷而缩减开支的居民多于去年。城镇购房居民中75.8%用贷款购房,其中57%的居民因贷款使平时消费受到不同程度影响,或多或少地缩减开支,这部分的比例高于去年9.5个百分点。

去餐馆的人少了,准备买车的多了

在物价上涨的压力下,人们明显调整了自己的消费结构和习惯。不过,颇有趣味的是,江苏人一边为省钱而减少去餐馆,一边不惜花更多的钱准备买车。

这几年外出就餐的人数本持续增长,但调查显示,这一年来选择去餐馆消费的人数有所下降,2008年城镇居民中有44.7%至少每月去餐馆消费一次,比上年下降6.3个百分点,其中18.5%的人至少每周自费去餐馆一次,这一比例也下降了3.6个百分点。

与此相应的是,人们在买东西时对价格格外关注,“贵不贵”成为购物时首要考虑因素。与去年首先看质量,其次看价格有所不同,此次调查结果反映,城乡居民在消费时考虑的众多因素里,主要考虑价格的居民占32.8%,这比去年高出9.5个百分点,主要考虑质量的居民占30.3%,比去年下降10.5个百分点,主要考虑品牌的占8.3%,下降了3.3个百分点。

不过,该节省的地方节省了,到了该花钱的时候,江苏人还是很“大方”。调查中,欲添置汽车的居民多于去年。对于目前家里最需要添置的耐用消费品,除了56.8%的人回答“说不清”外,其余43.2%的人都有明确的目标。对于城镇居民来说,排在前三位的耐用消费品分别为:汽车(13.8%)、电脑(6.2%)、彩电(5.2%);农村居民则为:电脑

(10.2%)、汽车(9.0%)、空调(5.5%)。欲购置汽车的城乡居民比去年有所增加,城镇上升1.1个百分点,农村上升2.3个百分点。

收入没有物价跑得快,支出预期增加

对于未来一年的七大类消费支出预期,增加的比例远高于减少的比例,其中食品、教育文化娱乐和服务、衣着类的消费预期增加的百姓分别占65.1%、56.0%、47.0%,食品、衣着类预期支出增加的比例分别高于去年5.8和8个百分点。教育支出预期增加(2007年57.9%)连续两年都处于较高比例,说明当前上学贵的问题是普通家庭的较大经济负担,直接影响了当前的消费。调查还显示,3.8%的人表示预期支出高是制约当前消费的主要因素。

统计部门分析,收入增长趋缓、物价上涨较快是制约消费的主要因素。调查显示,40.6%的居民认为制约消费的因素是收入不够高,28.7%的居民认为是物价上涨快。

此外,调查显示,在有投资行为的城镇居民中,买股票、买基金的所占比例均较大,分别占32.9%和25.9%,而持续的股市低迷,势必导致相关群体的投资收益明显下降,收入预期也随之下降。收入增长放缓及预期增加的不确定性,物价持续走高,制约了当前居民的消费。

快报记者 郑春平 通讯员 苏统

民意直通车 直通 民生 民情 民心

您的意见和建议第一时间到达议事厅

江苏省委研究室 现代快报 江苏都市网

网址: www.js.cn 邮箱: myzt2008@163.com 热线: 96060

地址: 南京市洪武北路55号置地广场7楼(注明“民意”)

免费品尝名茶 倾听公众声音

民意直通车今天开进正大茶城

今天下午2点~4点半,快报欢乐社区行将走进江苏正大茶城(应天大街128号,华润苏果超市对面)。茶城为大家准备了10道名茶,供大家免费品尝。中共江苏省委研究室、现代快报、江苏都市网联合推出的“民意直通车”,也将走进活动现场,省委、省政府有关部门及相关领导零距离倾听百姓心声。

“民意直通车”给你提供与高层直接对话的渠道。之前,有市民向有关领导、专家反映的问题,都将在整理后给予处理、答复。今天下午,江苏省委、政府有关领导将在正大茶城与市民倾谈。热点话题、焦点问题,你都可现场“娓娓道来”,有关领导会为您解答。如需要有关领导“捎话”的,民意直通

车也会帮您实现。

今天的便民服务现场还准备有一系列实惠活动。下午,快报名医团、大律师团、快报便民网将在现场为大家服务。你还可以现场通过手机注册成为“读者俱乐部”会员,免费获取由诗蒂喜糖、卫岗牛奶以及苏宁商贸城提供的礼品。手机发送短信注册成为读者俱乐部会员,还可获赠1000圈币。圈币在江苏都市网全网通行,可用于江苏都市网的所有消费项目。

江苏都市网 梅剑飞

快报记者 钟晓敏

【交通贴士】

前往正大茶城,你可以乘坐61、92、133、14、39、63、86、109、303、113、126路公交车,到黄山路站下。

今冬天然气供应比去年紧张

快报讯(通讯员 耿雪飞 记者 鲍铭东)随着气温降低,冬季天然气用气高峰也日益临近。记者从南京港华获悉,天然气冬季保供工作已正式启动,今冬南京天然气日均缺口约40万~50万立方米,保供形势非常严峻。

到目前为止,南京市天然气家庭客户接近70万户、工商客户1500余家,数量较去年有较大增长,冬季的日均用气量肯定超过去年,初步预计最高将达到150万立方米/日,远远超过中石油100万立

方米/日的合同供应量,日均缺口约40万~50万立方米,供求矛盾超过去年冬天。有关负责人表示,天然气紧缺的局面只有到2009年末川气东送来宁才能有根本好转。

南京港华有关负责人介绍,今年天然气冬季保供的原则依然是:在供气确保安全的前提下,保障居民及重点单位、重要设施用气;根据供应缺口量及影响程度,按照可中断特大工业、油气两用锅炉、一般工业、单能源锅炉等先后顺序实行停气或限制用气。

南京到北京将有卧铺动车组

快报讯(记者 毛丽萍)记者昨天获悉,上海铁路局全列卧铺动车组即将上线运行,这也意味着南京市民将来可以乘卧铺动车组去北京了。据悉,卧铺动车组目前正在试验中,年底下线,票价预计不会便宜。

大家都知道,目前运行的动车组都没有卧铺,因为车速

太快,睡不舒服,但是经过科学攻关,卧铺动车组即将面世了。南车四方股份公司的工作人员介绍说,卧铺动车组增加了旅客呼唤系统,带有卧铺的动车组列车将于年底前下线,届时优先配置到比较远的线路,比如上海到北京、南京到北京、青岛到上海等。

残疾人拿起电话就能听电影

快报讯(记者 项风华)盲人也能欣赏电影大片,只不过,他们是耳朵听的。昨天,南京市副市长陈维健向南京的残疾人朋友赠送了电话收音机,今后他们只要拿起这种特制的电话,在刻有盲文的电话机上拨快捷键,就能收听自己喜欢的电影。

据了解,这项为残疾人朋友提供的信息无障碍服务已在南京推行,而南京则在首批试点城市之中。“牵手热线”是专门为残疾人提供的信息无障碍

服务平台,残疾人足不出户就可利用电话获得新闻、娱乐、文学、历史等多方面的信息,他们还能通过电话欣赏电影大片。当然费用也很低廉,每个月只要交3块钱就能享受这样的服务,而目前第一批1万名残疾人朋友一年的费用已由南京市残联支付。据透露,将来有可能残疾人朋友自己不用交这项费用,而是由市、区两级财政来解决。残疾人用户如果想开通“牵手热线”业务需要向地方残疾人福利基金会申请。

学生卡年检改为9个办理点

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天获悉,今起2008年度的学生卡正常年检期已结束,尚未办理年检的学生卡可到IC卡公司的9个综合业务点继续办理年检。

据介绍,这9个点分别为:锁金村客户服务中心(锁金村80号)、城南客户服务中心(应

天大街19号)、城中客户服务中心(熙南里街区8号-34)、城北客户服务中心(迈皋桥和燕路322号)、华夏银行白下支行(洪武路239号)、安德门地铁站、新模范马路地铁站、中山码头(中山北路643号)、黄金海岸综合业务(江宁金箔路999号黄金海岸苏果超市)。